

关注青海玉树地震

她从废墟中救出9位亲人



4月20日,更松代吉(右二)抱着被她救出的四个大的侄子。

16岁的更松代吉是一个普通的藏族女孩,地震前在玉树藏族自治州民族综合职业学校护理专业学习。就是这样一个普通的小女孩,在地震发生后独自用自己柔弱的双手先后将9位亲人从废墟中解救出来……

4月14日那天,更松代吉因为要办理免学费手续,起了个大早去复印店复印户口本。“刚从复印店出来,大地摇晃得厉害,很多房子瞬间塌了下来,我就急忙跑回家,因为家里9口人在我出门的时候还都在熟睡……”

更松代吉的家位于玉树县西航西路西航嘎雅的半山腰上,大量的乱石在地震中滚落下来,把他们家夷为平地。

更松代吉一边哭,一边挖,“首先从废墟里挖出来的是妈

妈,后来是哥哥,再后来是姐姐和侄子。”自始至终用双手寻找亲人,更松代吉没有放弃过。在她不懈的努力下,全家10口人最终全都活了下来。

更松代吉告诉记者,她的梦想就是当一名医生或者护士,可以帮助那些需要帮助的人,让他们感到生活的快乐。“活着是多么的快乐,经历了地震大家应该知道了吧!”

4月20日,更松代吉得到一个好消息,政府已经考虑让学校异地复课,第二天便有可能随同学们一起前往西宁继续上学。

生活对于她也许很不幸,但相比在地震中失去亲人的人来说,“我觉得能活下来就已经很好很好了”。斜阳抹过她的脸庞,依然阳光(如右图)……



江西煤矿发生瓦斯事故

4人死亡9人被困

据新华社南昌4月20日电 记者从江西省高安市外宣办了解到,这个市新民煤矿20日8时许发生一起瓦斯突出事故,目前找到4名遇难人员,另有9人下落不明。

据介绍,发生事故的新民煤矿矿兴丰井位于高安市建山镇。事故发生后,江西省省长吴新雄已经指示有关方面迅速展开搜救,做好善后。目前,当地政府正在紧张搜救。

建山镇地处高安市西南端,距高安城区50多公里,镇内煤炭资源丰富。

南平“3·23”恶性杀人案二审裁定

郑民生被判处死刑

据新华社福州4月20日电 20日上午,福建省高级人民法院依法受理郑民生故意杀人案上诉一案,在南平市中级人民法院审判法庭公开对此案进行了二审。经法庭审理,二审当庭作出驳回上诉、维持原判的裁定。

福建省高级人民法院认为,上诉人郑民生故意非法剥夺他人生命,致8人死亡、5人受伤,其行为已构成故意杀人罪。原判认定事实清楚,证据确凿,充分,定罪准确,量刑适当,审判程序合法。根据法律规定,对郑民生的死刑裁定报请最高人民法院核准。

此前南平市中级人民法院已于4月8日依法对此案进行了一审,判决郑民生犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。一审判决后,郑民生表示要上诉。郑民生上诉提出,其实实施故意杀人犯罪系女青年叶某散布有损其声誉的言论,并对其陷害,应对叶某追究责任,请求二审法院改判死刑缓期二年执行。

漓江因洪再次封航



4月20日,漓江洪水漫上市区街道。

当天,受几天来的连降大到暴雨影响,广西桂林市漓江突发洪水。12时24分,漓江洪峰最高水位达147.14米,超过警戒水位1.44米,流量为3390立方米/秒。受此影响,漓江游览航线今年再次全线封航。

新华社发

格扣押俄罗斯油轮

据新华社莫斯科4月19日电 据格鲁吉亚高加索通讯社19日报道,格边防警察日前在格罗茨海黑海的巴统港附近海域扣押了一艘俄罗斯油轮。这是自去年格俄军事冲突后,格方首次扣押俄方船只。

据报道,格边防警察17日在巴统港附近海域巡逻时,发现这艘悬挂俄罗斯国旗的“斯拉托夫城”号油轮对格罗茨海海域造成污染。格边防警察以此为由扣押了这艘油轮。除此之外,格方未透露其他细节。

目前,格方仍在对这起污染海域事件进行调查。

火山灰“挡住”中国展商



4月19日,在德国汉诺威工业展上,一名参观者从空荡荡的中国区展台前经过。受冰岛火山喷发产生的烟尘影响,德国持续禁飞,大批中国展商因航班受阻无法如期出席本届展会。

新华社发

动态

遇难者达2064人

记者从青海玉树抗震救灾指挥部获悉:截至4月20日17时,地震已造成2064人遇难,失踪175人,受伤12135人,其中重伤1434人。

西藏有244人遇难

记者从西藏自治区人民政府办公厅获悉,在青海玉树地震灾害中,已有244名西藏群众遇难,275人受伤,160人受伤,5人失踪。

3天未有3级余震

据中国地震局台网中心统计,截至4月20日15时,青海玉树震区共发生余震1278个,3级以上余震数字已连续3天没有增加。

灾区出现降霰天气

青海玉树地震灾区结古镇20日上午出现小范围降霰天气,并出现打雷、闪电现象。气象专家表示,这属于短时间强对流天气。

20日10时至12时多,玉树结古镇原本晴朗的天空不时会突然阴沉,并下起“冰粒子”。在10分钟到30分钟,天空中电闪雷鸣,青海省气象台值班预报员张吉农表示,这样的冰粒子不叫“霰”,叫做“霰”,是属于短时间强对流天气的一种。

金融业务全面恢复

记者19日从中国人民银行西宁中心支行获悉,青海玉树地震灾区金融业务已完全恢复,有3.65亿元人民币已到达玉树抗震救灾专用账户。

文成公主庙无损

4月14日在青海玉树发生的强烈地震造成了包括当地许多文物古迹在内的建筑物遭受严重损毁。幸运的是,有着1300多年历史的文成公主庙幸免于难。

文成公主庙又称大日如来佛堂、加沙公主庙,坐落在距结古镇20公里的贝纳沟,属于国家级文物保护单位,也是青海省著名旅游景点。

19日,记者在文成公主庙采访时看见,紧贴岩壁而建的寺院,外观没有明显损坏的痕迹。寺院中香火旺盛,佛堂内点满了酥油灯。附近来朝拜的村民络绎不绝。

高原防病手册发放

军事医学科学院抗震救灾卫生防疫专家组20日向灾区发放了500份《高原卫生防病手册》。

手册全面、系统、详细介绍了高原自然环境特点及其对人体的影响,赴高原的必要准备工作及卫生防病知识要点,进入高原后的注意事项,高原病和高原常见病的防治,以及藏族礼教知识等。

将建远程诊疗系统

由青海省科技厅、青海大学医学院附属医院等单位共同组织的抗震救灾远程诊疗科技服务工作组,20日携带远程诊疗相关设备和食品、药品、发电机、帐篷等急需救援物资向玉树地震灾区出发,将在玉树灾区搭建远程诊疗系统平台。

首次在青藏使用无人机获取航摄数据取得成功

记者从青海省国土资源厅获悉,19日上午,国家测绘局航摄组的无人机顺利完成在玉树震区的航拍任务,这标志着我国首次在青藏高原高海拔地区使用无人机获取航摄数据取得成功。

受灾群众接受心理辅导

18日,来自卫生部及浙江的3名心理学专家在西宁举办了心理干预专题培训活动,西宁市定点医院收治医院的医护人员和志愿者180余人接受了培训。

据青海省卫生厅相关负责人介绍,此类的培训今后还将继续开展,以便更好地开展受灾群众的心理干预工作。

记者了解到,随着玉树地震灾区大批伤员被转送至西宁接受救治,对于受灾群众的心理干预工作也全面展开。目前,青海省卫生厅已成立抗震救灾心理干预领导小组和抗震救灾心理干预专家小组,全面开展受灾群众心理干预工作。



4月20日,在玉树县第二完全小学,两名儿童在听志愿者为他们进行心理辅导。

当日,来自四川省绵阳市的“完美春天”志愿者队伍在玉树县第二完全小学建立了一所帐篷学校,志愿者们跟孩子们一起唱歌跳舞,做互动游戏,为他们进行心理辅导活动。

新生



4月19日,青海省玉树州妇幼保健院的护士长尼玛卓玛抱着刚从地震棚里诞生的婴儿。

当日22时58分,在青海省玉树藏族自治州体育场的抗震棚里,在玉树州妇幼保健院医生护士们的努力接生中,在蜡烛的光亮下,一名可爱的男婴诞生了。没有称重、没有按脚印,有的是可敬妈妈的坚韧和美丽天使的欢笑,以及带来生命的嘹亮哭声。

见闻

春天来了

——玉树灾区首座部队帐篷学校开学见闻

一棵枝头吐绿的大树下,蓝色的帐篷里传出孩子们琅琅的诵读声。

震后第7日,武警玉树州支队大院里,部队首个帐篷学校——武警爱民帐篷学校正式开课。

略显拥挤的帐篷内,黑板上分别用汉藏两种文字写着“抗震救灾 众志成城”8个大字。20多个年龄参差不齐的孩子整整齐齐地坐在地上,神情专注地上着地震后第一节:理想。

“同学们,你们的理想是什么啊?”老师问。

“我的理想是当一名警察。”12岁的更嘎首先站起来。更嘎是玉树县第二完全小学3年级的学生,也是一名副班长。在这次地震中,他们全家5个人都很幸运地活了下来。

“我长大了想当科学家,可以学习很多文

化,掌握许多知识,这样就可以帮助别人。”9岁的小姑娘更嘎才仁声音细细的。

永青拉措是一名即将中考的学生。她说,她想当一名藏医,将来能够为大家治病,让每个人平安健康。

正当大家在热烈讨论时,一个孩子突然站起来说:老师,抗震救灾和众志成城是什么意思呀?

“我知道。”更嘎毫不怯生,抢着说,“抗震救灾就是要把被埋废墟下面的人都救出来。众志成城就是我们大家都要一起努力,好好学习。”

这时,窗外站着一个10多岁的小姑娘,羞怯而又期盼地看着帐篷内的小朋友。14岁的扎西孟久看见后,跑出去大方地把她拉进来。

小姑娘叫达娃央宗。她说:“好几天都没有

救援

中央财政再拨资金3亿元

根据党中央、国务院统一部署,为帮助青海地震灾区开展抗震救灾工作,中央财政在已拨付2亿元补助资金基础上,于20日再次下拨青海抗震救灾资金3亿元。

记者从财政部获悉,这笔抗震救灾资金将用于抢险救灾、受

灾群众转移安置和生活救济、伤员救治、卫生防疫、学校复课、损毁设施修复等方面。

财政部要求青海省按照有关规定和标准,及时拨付资金,加强监督管理,切实安排好受灾群众生活,帮助灾区尽快恢复生产和生活秩序。

中组部增拨300万元党费

为进一步帮助青海玉树地震灾区全力做好抗震救灾工作,中央组织部在4月15日给青海省玉树藏族自治州下拨200万元救灾党费的基础上,日前又增拨300万元党费,用于帮助受灾地区党员群众解决生活困难。中央组织部要求灾区各级

党组织和广大党员,继续发扬不怕困难、不怕疲劳、连续作战的作风,到灾情最严重的地方去,到群众最需要的地方去,千方百计救援受灾群众,妥善安排受灾群众生产生活,维护灾区社会稳定,做抗震救灾的先锋队,做灾区群众的贴心人。

农业部部署防治鼠害工作

农业部有关负责人20日说,青海玉树发生强烈地震后,有可能增加鼠害发生几率。据预测,今年玉树县全年草原鼠害危害面积367万亩,主要危害鼠种为高原鼠兔,部分地区与高原田鼠混生,旱獭零星分布。

农业部要求各有关单位立即组织相关技术人员对地震灾区草原鼠害可能发生的区域开展全面调查,充分发挥省、州、县、村(牧委会)四级测报网络的作用,密切监测灾害发生动态,适时开展鼠害防控工作。同时,全力做好物资和人员

储备,确保防治工作顺利开展。科学规划防治区域,突出玉树县发生区,根据实际情况开展联防联控,保障地震灾区草原鼠害全面治理。

地震可能导致鼠害提前出洞,使鼠害发生情况趋于复杂,防控形势更加严峻。为此,全国畜牧总站将会同青海省农牧厅、玉树州农牧部门制定应急防治预案,细化防控措施,实行统防统治,确保地震灾区鼠害防治工作有序开展,同时配合有关部门做好鼠疫防控工作,对死亡旱獭进行深埋无害化处理。

上学了,可想见小朋友了。”

记者看到,有好几个小朋友先后进入帐篷内和其他同学一起上课。

老师罗子芳说:“这个时候能给孩子们创造一个学习环境,是他们最想要的。”

26岁的罗子芳是武警玉树州支队的干部家属,震后主动担当了志愿者。刚开始,主修经济的她一边学急救,一边帮助处置受伤的获救者。听说部队建起了帐篷学校,她又主动要求当孩子们的老师。

“不管我们条件多么有限,也不能亏了孩子们。”武警玉树州支队政委贾振雄说,虽然条件还有些简陋,但是能把孩子们聚在一起,让他们学习、做游戏,他们就会快乐起来。

解放军和武警部队玉树地区抗震救灾联合指挥部19日宣布,抓紧搭建帐篷学校,恢复学生上课。目前,兰州军区计划在结古镇建立高考帐篷学校。

时近中午,玉树州突然下起冰雹,黄豆大的冰雹打在帐篷上。帐篷内,孩子们正在诵读《春天来了》:春天来了,春天来了,我们几个孩子,脱掉棉袄,冲出家门,奔向田野,去寻找春天……

本组稿件文图均据新华社